ECOS COMUNITARIOS Y OTRAS NOTICIAS

CALENDARIO  COMUNITARIO  MES DE NOVIEMBRE

· DiA 3:  Misa familiar

· Día  5:  Comisión misa  juventud

· Dia 7 :  Equipo ministerial

· Dia 15: cena tertulia.”compromiso cristianos ante  la crisis” 

· Día 17: Misa familiar

· Dia 19. Consejo  Unidad pastoral 

· Dia 21 : Equipo ministerial

· Dia 22: Misa juvenil 

· Día 29: Asamblea Caritas Sestao
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NOVIEMBRE: RECUERDO PARA LOS SERES QUERIDOS 
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Abrimos este mes recordando, con emoción contenida, a los que se fueron a la casa del Padre. En todas nuestras familias tenemos algún ser querido que, este año, nos ha dejado. Noviembre nos hace mirar 

hacia delante y hacia arriba. Adelante, porque somos “peregrinos” caminamos y caminamos hasta alcanzar la meta. Y miramos hacia arriba, pensando en los que ya han llegado y disfrutan de la felicidad eterna. La multitud de personas que ya gozan de Dios o que están en camino de la Bienaventuranza definitiva. 

En un mundo en que no abundan ni las noticias positivas ni los modelos de vida coherente, vale la pena subrayar lo que representan los Santos: un regalo de Dios a la humanidad, el mejor don del Espíritu a su Iglesia. Hayan sido o no importantes, hayan dejado grande obras escritas, fundado familias religiosas, o hayan vivido sencillamente, desconocidas de todos menos de Dios, nos señalan el camino de las Bienaventuranzas que proclamó Jesús en el evangelio: la humildad, la apertura a Dios, la pureza de corazón, la actitud de misericordia, el trabajo por la paz… 

Parece como que estas cosas de santos, difuntos, cielo… quedan lejos, pero no, están ahí; nos tocan el corazón. Es importante alimentar la dimensión trascendente de nuestra vida: saber a dónde vamos siempre es principio de sabiduría. Un mes propicio para ahondar en las realidades últimas. 

Txomin 

EN TORNO A LA PALABRA … 

1ª Lectura: Sabiduría 11, 22 – 12, 2
En la lectura, el autor reflexiona sobre los hechos pasados de su pueblo y descubre la acción divina. Dios ama todas las cosas porque Él mismo las ha creado por amor. Dios ama la vida; ama su obra creadora porque en ella reside su propio espíritu. 

2ª Lectura: 2 Tesalonicenses 1, 11 – 2, 2
En estos dos últimos domingos del año litúrgico se lee la segunda carta dirigida a los cristianos de Tesalónica. Tiene como tema central la venida del Señor y el encuentro definitivo con Él. Pablo insiste en la fe y advierte a los cristianos que deben esperar el retorno de Cristo; lo que importa no es saber ni el día ni la hora, sino llevar una vida agradable a Dios. 

Evangelio: Lucas 19, 1-10
Cuántas veces nos sorprende la Palabra de Dios y en nuestro propio “terreno”! Así es. Y es que el mensaje que cada día se nos ofrece, nos sorprende de muchas maneras; tantas veces nos desborda y, por eso mismo, en ocasiones, preferimos no escucharla para nos ser... “pillados” por su propuesta.

El mensaje de este domingo puede ser este mismo: después de proclamar a un Dios, fuente de vida y que ama las cosas que ha creado por amor (primera lectura), se nos presenta a un Jesús que ofrece la SALVACIÓN a un perdido, a uno considerado desgraciado y vendido a los enemigos de su propio pueblo. ZAQUEO es todo un símbolo de los marginados, pero que “buscan” algo diferente, aún a costa de hacer el ridículo (como en el relato de hoy).

También impresiona el “ESTILO” de Jesús: a pesar de estar rodeado de un gentío que le acosa, es capaz de descubrir “algo” en el gesto de Zaqueo: “levantó los ojos” y, además, quiere alojarse “en tu casa”. No, no son casualidades y de poca monta. Más bien el evangelista nos presenta la sensibilidad extrema de este joven Maestro que... “ha venido a buscar y salvar lo que estaba perdido”. Ésta es su misión y tarea, la que realiza como deseo explícito de Dios, cuya voluntad de salvación y de bien para la humanidad está fuera de toda duda.

Todos somos un poco “zaqueos”: ricos, pero bajos de estatura, inquietos buscadores de la verdad y, a la vez, necesitados de higueras donde subirnos para encontrarnos con una mirada salvadora, y ello aún a costa de sentir la mirada despectiva de quienes nos observan. Jesús “eleva los ojos” para alcanzarnos con su don, con la salvación que nos ofrece de parte de Dios mismo. También hoy, Él quiere “alojarse en mi casa”. ¡Seguro que sí! Y espera ese “algo” para hacer realidad, en plenitud, el DON de VIDA en mí, en mi caminar; incluso, en mi pecado. ¡Casi nada! Pero... ¡es verdad!
PARA ORAR..

ADORA Y CONFIA…
No te inquietes por las dificultades de la vida, 

por sus altibajos, por sus decepciones, 

por su porvenir más o menos sombrío. 

Quiere lo que Dios quiere. 

Ofrécele en medio de inquietudes y dificultades 

el sacrificio de tu alma sencilla que, pese a todo, 

acepta los designios de su providencia. 

Poco importa que te consideres un frustrado 

si Dios te considera plenamente realizado; 

a su gusto. 
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Bienaventurados

por mi causa




Piérdete confiado ciegamente en ese Dios que te quiere para sí. 

Y que llegará hasta ti, aunque jamás le veas. Piensa que estás en sus manos, 

tanto más fuertemente cogido, 

cuanto más decaído y triste te encuentres. 

Vive feliz. Te lo suplico.  Vive en paz. 

Que nada te altere. Que nada sea capaz de quitarte tu paz. 

Ni la fatiga psíquica. Ni tus fallos morales. 

Haz que brote, y conserva siempre sobre tu rostro una dulce sonrisa, reflejo de la que el Señor  continuamente te dirige. 

Y en el fondo de tu alma coloca, antes que nada, 

como fuente de energía y criterio de verdad, 

todo aquello que te llene de la paz de Dios. 

Recuerda: 

cuanto te reprima e inquiete es falso. 

Te lo aseguro en nombre de las leyes de la vida y de las promesas de Dios. 

Por eso, cuando te sientas 

apesadumbrado, triste, adora y confía... 

P. TEILHARD DE CHARDIN
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